

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

Sociedad, 10.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Sociedad, 10.—RAYOS X.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

Obra la más importante de la ciencia médica moderna

El único medio que aniquila las raíces!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE.

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA Farmacia Catalana.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

AL DIA

Los resultados prácticos comienzan á darnos la razón.

Lopez Dominguez, aún en contra de los pronósticos de los conspicuos astrónomos del partido conservador, no abandona el poder.

La mayoría claramente ha demostrado al presidente del Consejo, despues de su discurso, que está dispuesta á prestar su incondicional apoyo al Gobierno, que en la presente ocasión no existen más que liberales que se hallan dispuestos á combatir al enemigo común, que se trata de imponerse por medio de la amenaza.

Era de esperar, que los que figuran en las distintas agrupaciones que componen el partido liberal, llegado el presente caso, tomaran el tacto de codos al escuchar de labios del general presidente la ingénua confesión hecha ante el Parlamen-

to de «Somos un Gobierno débil. Unámonos para defender la patria y la libertad».

La modestia reflejada en el acto realizado por el primer consejero de la Corona y la correcta actitud en que se ha colocado para con los suyos, ha merecido los plácemes de la opinión, que en su mayor parte considera peligrosa la venida de los conservadores al poder.

El país, que como nosotros, lamenta la inestabilidad de nuestros gobiernos, no mira con ojos de piedad la tesitura que el Sr. Maura adoptó para combatir á los poderes constituidos.

Quien sabe si la campaña obstruccionista que está llevando á efecto el ilustre mayorquín, obedecerá á indicaciones de alguien y sea en contra de su voluntad y elevado criterio.

Es de sentir, que los prohombres encargados en uno y otro partido de dirigir la gobernación del Estado, no desolgan toda clase de indicaciones, ni pospongan los más altos in-

tereses ante los sagrados de la patria.

Hoy, desgraciadamente, lamayoría de los que ocupan los primeros puestos en las esferas gubernativas, antes de ser espáñoles son políticos, por lo que no es de extrañar que el elemento conservador, aun conociendo que su conducta es en la actualidad contraria á los intereses generales del país y á la buena marcha gubernamental.

Pero nada importa que ocurra cuanto decimos.

Los políticos del día, es cosa por demás sabida que exclaman al unísono:

Lo primero es gobernar.

LA VICTIMAS DE LOS SUBMARINOS

Desde el siglo XVIII, ó para hablar con exactitud, desde 1772 hasta 1906, han perecido 167 personas víctimas de los submarinos.

El primero y también único accidente anterior al último pasado siglo, fué la pérdida del submarino del inglés Day, que se sepultó con su inventor en 1772 á 83 metros de profundidad en el puerto de Falmouth.

Sesenta y siete años después ó sea el 15 de Agosto de 1839, un francés, el doctor Petit, se sumergió con su submarino en Saint-Valery-sur-Somme y no volvió á aparecer.

En 1835, un español llamado Cervó Cuervo, se ahogó también al lanzarse al mar con su submarino esférico.

En 1851, el americano Phillips, quedó en el fondo del lago Erie, cerca de Buffalo, en un buque provisto de péndulo hidrostático.

En 1854, un buque construido por Scott Russell y lord Palmerstón, con arreglo á los planos del alemán Bauer, ahogó cinco hombres en la primera prueba.

A partir de 1862, se multiplicaron los accidentes. Uno de ellos, el primero y más famoso, fué el submarino «David», construido por Aulmi en Mobile, que ahogó sucesivamente cuatro tripulaciones, dos comandantes, los tenientes Paine y Dixon y su inventor; total: treinta y dos hombres.

Este buque fué puesto á flote tres veces, y cada una de ellas encontró gente para tripularlo. Este mismo submarino echó á pique en Febrero de 1864 la corbeta federal (nordista) «Housatonic», que naufragó con la mitad de su tripulación. Con su victoria, desapareció también el «David».

Hay que tener en cuenta que el submarino había atacado á la corbeta navegando en la superficie.

Viene después «L'Intelligent Whale», (la Ballena Inteligente), del americano Halstead, que de 1864 á 1872 hizo él solo «¡89 víctimas!». Un verdadero record....

Desde 1872 á 1904 no se recuerda ningún accidente de submarino que haya ocasionado muerte; pero desde esta última fecha hasta el año actual los submarinos han hecho 86 víctimas.

El 18 de Marzo de 1904, el submarino inglés «A...» abordado cerca de Portsmouth por el vapor «Corwick-Castle», que no lo vió á tiempo, ahogó trece hombres.

El 29 de Junio del mismo año el submarino ruso «Delphin», tipo «Bambónoff», naufragó en Lisboa por no haber podido cerrar la capota, muriendo 24 hombres en el primer momento, y despues otros seis á causa de una explosión ocurrida apenas fué puesto á flote el buque.

El 8 de Junio de 1905 el submarino inglés «A 8», quedó en el fondo del mar con catorce hombres á consecuencia de una falsa maniobra.

El 6 de Julio del mismo año ocurrió la catástrofe del «Tarfadet», (francés), muriendo también 14 hombres.

El 16 del mes pasado ocurrió en Bizerta la catástrofe del «Lutia», en la que han perecido 16 hombres.

Y la horrible lista, desgraciadamente, no se ha cerrado todavía.

LA USURA Y SUS VICTIMAS

UN CASO TIPO

Ante la sección primera de la Audiencia provincial de Barcelona se ha visto una causa, cuyos antecedentes son los que siguen:

Un pobre empleado municipal que tenía la paga ya retenida, gracias á la explotación de los vampiros que merodean alrededor del sneldo de los empleados del Ayuntamiento, á consecuencia de una grave enfermedad de un individuo de su familia, vióse en la precisión de recurrir de nuevo al préstamo de la usura.

Un caballero accedió á servirle, facilitándole 250 pesetas, que, merced á los intereses al 5 por 100 mensual, comisión 10 por 100 y gastos, quedarón reducidas á 170 pesetas; pero exigió que el empleado firmara debitorio nada menos que en escritura pública. En ésta consignóse que la paga del Ayuntamiento no estaba retenida.

El deudor fué pagando intereses y más intereses al módico tipo de rigor del 5 por 100 mensual, y así vino á satisfacer hasta 200 pesetas, es decir 30 pesetas más todavía de las que cobró, por mas que siempre quedaba á deber las 250 pesetas, ya que nunca libraba recibo al señor prestamista en cuestión.

Vino un día en que el empleado ya no pudo pagar más; la sanguiuuela le había ya chupado toda la sangre.

¿Qué hizo entonces el prestamista?

Lo siguiente: merced á aquella cláusula que cuidó de que consignara el empleado en la escritura, acudió al juzgado de instrucciones del distrito de la Audiencia, y por medio de abogado y procurador dedujo querrela contra su infeliz deudor, acusándole de falsedad en documentos públicos nada menos.

Trasmitióse la causa, como es natural, mas lo ostupen lo hasta el final nos lo ha dado á conocer el prestamista. Por medio de su abogado y de su procurador, y separándose, por cierto del criterio del ministerio fiscal que interviene en la causa, ha llegado al siguiente colmo: pide para su deudor la pena de diez años de presidio mayor, multa de cinco mil pesetas, seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Gracias que no llegó á pedir garrote. Y todo por una deuda de 250 pesetas, según se ha dicho.

